

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 10. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

karácsonyfavásár országszerte

1986. december 10. - a napokban országszerte megkezdődik a karácsonyfavásár. a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az állami gazdaságok és a magántermelők november végétől kellő mennyiségű fenyőfát termeltek ki, s a kereskedelem a tavalyihoz hasonlóan másfélmillió darabos forgalomra számít. a tapasztalatok szerint évről évre csökken az érdeklődés a viszonylag olcsó lucfenyők iránt, amelyeknek tülevele gyorsabban hullik, mint a többi fajtáké. mindemellett az árusított karácsonyfák döntő többségét az idén is a hagyományos lucfenyők teszik ki. növekszik az igény a jegénye-, a fekete- és az erdei, valamint a meglehetősen drága ezüstfenyő iránt. egyre divatosabb a hosszulevelű fenyő is, amelynek előnye, hogy nem hullatja leveleit, s még a távfűtéses lakásokban is hosszabb ideig gyönyörködhet benne a család.

budapesten a fővárosi tanács a piacokon és az erre alkalmas közterületeken többszáz helyet jelölt ki fenyőárusításra, ezenkívül több zöldség-gyümölcs üzletben, valamint a magánárusoknál várásolhatók a fák. az árak valamivel alacsonyabbak mint tavaly: a skála-üzletekben a lucfenyő métere 32 forint, az ezüstfenyőé 128 forint, a gyökeres fenyőket pedig nagyságuktól, formájuktól függően darabra árusítják. mivel a fővárosban a fenyőfák mintegy 90 százalékát a szabadpiacokon kínálják, az árak széles skálán mozoghatnak.



hasznos tudnivaló a vásárlóknak, hogy a karácsonyfa-szabványban rögzített minőségi követelmények szerint a fán nem engedhető meg a nyilvánvaló hibának számító törött törzs, a görbe növés és egyéb szembeötlő torzulás; továbbá a száradás vagy betegség miatti tübbarnulás, illetve korai hullás.

a tavaly december elsejétől érvényes szabvány szerint a vágáslaptól a csucs végéig kell mérni a fát. a vevő pénztárcája sínyli meg, ha nem tudja, hogy a vágáslaptól az alsó ágakig egyméteres fánál 5-10, másfélméteresnél legfeljebb 20, s ennél nagyobbaknál maximum 30 centiméter lehet a távolság. mindezeket a tudnivalókat azok a plakátok is tartalmazzák, amelyeket minden fenyőfaárusító helyen kötelező kifüggeszteni, hogy a vásárlók kellőképpen tájékozódhassanak. /mti/

mg/gw/sr ka olt
00.10 101286 2197

--

sb0002 4 130 mtib1002 /közönségszolgálat/

kézműipari termékek karácsonyra

1986. december 10. - gyermekcsizmák, játékok, bőrdíszmüvek - egyebek között e termékeit kínálja a fővárosi kézműipari vállalat az ünnepekre.

az idén is megtalálhatják az üzletekben a különféle bőrdíszmüárakat, táskákat, ajándéktárgyakat, népművészeti jellegű faldíszeket, tükröket, gyertyák helyett sok család szivesebben díszíti a fenyőfát ugynevezett fényfüzérékkel. ezeket a színes, műanyag égőkől fűzött láncokat - az idén mintegy 60 ezer darabot - a ravill-boltokban vásárolhatják meg.

a vállalat termékei is szerepelnek a karácsonyi játékináltnban. rugós futballjátékok, különféle műanyag logikai és társasjátékok, a gyermekek körében közkedvelt textilből készült babák, állatfigurák közül válogathatnak kicsik és nagyok a játékboltokban. ugyancsak a gyermekek számára készült az a mintegy 22 ezer pár hőtáposó gyermekcsizma, amelyet a skála üzleteiben vásárolhatnak meg.

megtalálhatók a cég termékei a ruházati cikkek között is. a vállalat üzleteiben - a belvárosban a haris közben és az ötvös utcában, valamint a iii. kerületi Lajos utcában - is kaphatók bőrkabátok, bőrmadrágok, s a ruhaipari leányvállalat konfekciótermékei is szerepelnek az árukináltnban. /mti/

-cz/kö/fr/mz olt
00.11 101286 1258

--

sb0003 4 150 mtib1003

Lerakótelepek a veszélyes hulladékok elhelyezésére /1. rész/

1986. december 10. - az állami tervbizottság határozata alapján ebben az ötéves tervidőszakban hozzák létre a veszélyes, illetve a nem hasznosítható hulladékok megfelelő tárolására, megsemmisítésére szolgáló, kellően ellenőrzött és biztonságos országos hálózatot. a hálózat részét képezi három, a veszélyes hulladékok végleges elhelyezését szolgáló lerakótelep. ezek kialakításának munkálatait a földgép általános mélyépitő vállalat e célra létrehozott környezetvédő szolgáltató leányvállalata fogja össze.

az új cég ez év nyarán fogott hozzá az első - aszód mellett lévő - hulladéklerakó építéséhez. az 500 millió forintos beruházás kiviteli terveit a mélyépitő készítette, a generálkivitelező maga az anyavállalat. a különféle szakmunkákat több alvállalkozó végzi. mostanra elkészült a mintegy egy négyzetkilométeres telephez vezető bekötőt, az energiahálózat, kiépítették a postai hírközlő vezetéseket. hozzákezdtek a tereprendezéshez és a földmunkákhoz is.

az aszódi hulladéklerakó helyét szigorú földrajzi, geológiai megkötések alapján, maximális biztonságra törekedve jelölték ki, olyan területen, ahol az agyagréteg vastagsága több méteres, s a talaj vízáteresztő képessége igen csekély. az ivóvízbázis is mélyen van: 260 méteres kutat kellett furni, hogy a telep vízellátását biztosíthassák. ráadásul a terület mezőgazdasági művelésre alkalmatlan, s a lakott területektől is viszonylag távol fekszik.

a telep kapacitása fokozatosan bővül: egyelőre akkora tárolómedencéket alakítanak ki, amelyek - 50 ezer köbméter veszélyes anyag befogadásával - öt évig megoldják a főváros és pest megye hulladéktárolási gondjait. a teljes terület 25-30 évig lesz erre alkalmas. a különböző veszélyességi fokú anyagok „eltemetésére”, külön medencéket hoznak létre. más-más helyen rakják le például a foszfát- és festékiszapokat, a gipszes iszapokat, illetve a galvániszapokat. a beruházásnak része lesz egy számítógépes adattároló rendszer is, amely pontos információkat szolgáltat a beérkezett veszélyes hulladékokról. a teljes beruházás várhatóan 1988 közepén fejeződik be.

a leányvállalat a második, a vál-vértesacska térségében kijelölt hulladéklerakóhely kialakításához is hozzákezdett már: a tanulmánytervek elkészültek, s rendelkezésre áll a területfelhasználási engedély is. /folyt. köv./

bi/ka/ti
00.11 101286 2399

--

sb0004 4 150 mtib1004

Lerakótelepek a veszélyes hulladékok elhelyezésére /2. rész/

a magyar cég tárgyalásokat kezdett egy osztrák mérnöki irodával; a tervek szerint vegyesvállalati formában építik majd meg az aszódinál nagyobb lerakóhelyet. a harmadik hulladéktároló helyét a baranya megyei garé és bosta községek térségében jelölték ki. erre a beruházásra is elkészítették már a tanulmánytervet.

a környezetvédő Leányvállalat megkezdte öt megyei átmeneti tároló előkészítését is; ezek ugyancsak részét képezik majd az országos hálózatnak. /mti/

bi/ka sr/li olt
00.12 101286 0557

sb0005 4 130 mtib1005

magyar-egyiptomi tudományos együttműködés

1986. december 10. - magyar és egyiptomi szakemberek közösen kutatják majd a talaj víz- és tápanyag forgalmát, illetve szabályozhatóságának módját. ezt irányozzák elő a magyar tudományos akadémia talajtani és agrokémiai kutató intézetének, valamint az egyiptomi tudományos és technológiai akadémiának a következő öt évre szóló együttműködési tervében, amelyet a következő év tavaszán írnak alá. a két intézmény képviselői nemrég, közös szemináriumon egyeztetve kutatási céljaikat hangsúlyozták: a különböző természeti viszonyok ellenére a talaj víz- és tápanyag-forgalmának szabályozása a mezőgazdasági termelés fejlesztésének kulcsa mindkét országban. szükséges, hogy kutatók tovább vizsgálják: melyek azok a víz- és tápanyagellátási technológiák, amelyek alkalmazásával hatékonyabb lehet az a öntözés, a műtrágyázás, s ésszerűen hasznosíthatók a vízkészletek, a tápanyagok, amelyek révén megelőzhetik a káros mellékhatásokat: a másodlagos szikesedést, a belvizvesztést, a környezet szennyeződését.

mindenekelőtt a talaj víz- és tápanyag forgalmának folyamatát, a mesterséges szabályozás előfeltételeit igyekeznek jobban megismerni. ehhez igénybe veszik a legkorszerűbb eszközöket, vizsgálati módszereket, a számítógép-technikát, a távérzékelést - a légi fényképeket és űrfelvételeket - is.

a mezőgazdasági növények sótűrőképességét is vizsgálják a két ország szakemberei. az egyiptomi partner számára különösen fontos ez, mivel az ottani sivatagi talajok jelentős része túlzottan meszes, gipszes, az öntözhető területeken pedig fennáll a sófelhalmozódás veszélye. országunkban is vannak szikes talajok, ezek csekély termőképességét azonban nem annyira a nagy sótartalom, mint szélsőséges vízháztartásuk okozza. ezért javasolták egyebek között a talajok víz- és tápanyag forgalmának kutatását. a közös kutatások eredményeit, az e területen szerzett eddigi tapasztalatokat nemcsak magyarországon és egyiptomban, hanem más országokban is hasznosíthatják. a szikes talajok kis termékenysége ugyanis világszerte probléma.

tovább vizsgálják a meszes, karbonátos, gipszes talajok termékenysége növelésének módját. egyiptomban - ahol a nagy kiterjedésű területeken a talaj felső rétegeiben levő karbonát és gipsz gátolja a talaj művelését, a termés hozam növelését - különösen fontos e probléma megoldása. kutatási eredményeikkel hozzájárulhatnak a fejlődő országok mezőgazdaságának fejlesztéséhez

is. /mti/
me fr/li olt
00.12 101286 2487

sb0006 4 150 mtib1006

teljesítette éves tervét az oroszlanói déli bányászati üzem

1986. december 10. - az oroszlanói szénbányák déli bányászati üzemének dolgozói december 9-ig 688.000 tonna szenet küldtek a felszínre, s ezzel teljesítették éves tervüket. teljesítményük értékét növeli, hogy zömmel olyan területekről termelték ezt a mennyiséget, ahol a szénvagyon már kimerülőben van. az év hátralévő részében előreláthatóan 80.000 tonna, jóminőségű, lakossági felhasználásra alkalmas szén kerül ki a bányászati üzemről. 6500 méteres vágathajtási tervüket ugyancsak teljesítették, s az év végéig további 600 méter vágatot hajtanak ki, ami elősegíti a jövő évi termelési feladatok zökkenőmentes indítását. /mti/

pil/wné/st/mz olt
00.13 101286 0703

sb0007 4 150 mtib1007

kőfém-cegedur együttműködés

1986. december 10. - a székesfehérvári könnyűfémmű újabb négy esztendőre meghosszabbította műszaki-technológiai együttműködési szerződését a cegebur francia alumíniumipari társulással. a most aláírt szerződéssel a székesfehérvári gyár mintegy 50 országba exportált hengerelt és sajtoló termékeinek világpiaci pozícióit kívánja tovább erősíteni. ezeket az alumíniumszalagokat és -lemezeket főként az építőipar és a járműipar használja.

a kőfém-et már közel két évtizedes kapcsolat köti össze a cegebur-céggel, együttműködésüknek igen fontos szerepe volt a székesfehérvári gyár közelmultban befejezett 7 milliárd forintos fejlesztésében, amikor 65 százalékkal növelték meg a vállalat termelési kapacitását. a jelenlegi, 1989-ig szóló szerződésben a kőfém szervezeti korszerűsítését tüzték ki célul, ezen belül azt, hogy tovább csökkentsék a vállalási határidőket, a termékek önköltségében is versenyképesebbek legyenek, a csomagolásban pedig éri el a nemzetközi színvonalat, s ne csak a jobb áruvédelmet biztosítsák, hanem csökkentsék a fajlagos csomagolási költségeket.

/mti/
sas/fné/st ka olt
00.14 101286 1144

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

óriáskukták exportra

1986. december 10. - teljesítették éves exporttervüket a keripar tatabányai gyárának dolgozói: 182 millió forint értékű kereskedelmi és vendéglátóipari berendezést szállítottak külföldi partnereiknek. termelési hajrá nélkül, hónapról hónapra pontosan teljesítették a megrendeléseket, sőt jónéhány berendezést határidő előtt készítettek el. a nyugati cégeknek a tavalyinál kétszer több berendezést szállítottak.

elsősorban a nagykonyhai főzőüstök exportját növelték. az 50-230 literes korszerű óriáskuktákat egy holland cégtől vásárolt licenc alapján a korrózióknak jól ellenálló, különleges rozsdamentes acélból készítik. gyártmányaik így teljesen kielégítik a higiéniai

előírásokat, alkalmasak mindenféle étel - Levesek, husok, tészták stb. - Levegős mentes főzésére, üritésük pedig automatikus. a gőzzel, gázzal és árammal is fűthető üstökben a szokásosnál rövidebb idő alatt éri el az étel a forráspontot, s a rövidebb főzési idő hatására a vitaminok jobban megőrzik értékeiket, ízletesebb a bennük készült étel. /mti/
ráb/wné/kő st olt
00.14 101286 1078

-.-

sb0009 4 180 mtib1009

hazai keményfém-forgácsoló szerszámok

1986. december 10. - több mint 2 millió keményfém-forgácsoló szerszámot gyárt ebben az évben az ipari szerelvény- és gépgyár tavaly felépült új üzeme. az ilyen szerszámokat eddig jobbra importból szerezték be az Üzemek, de a hazai gyártás most lehetőséget nyújt évi 5-6 millió dollár értékű import helyettesítésére. a felhasználó vállalatok egy része azonban még nem ismeri kellőképpen ezeket a hazai gyártmányokat, s ragaszkodik korábbi beszerzési forrásaihoz, annál is inkább, mert gyakran nem valutával, hanem késztermékek ellentételezésével fizet a forgácsoló szerszámokért. az ipari szerelvény- és gépgyár ezért a hazai vevőkör meghódítására mintaboltot nyitott budapestben, ahol a 200-300féle forgácsoló szerszám teljes választékát kínálja. hozzáláttak a kihelyezett raktárak hálózatának kiépítéséhez is. eddig nyíregyházán, kaposváron, győrött és békéscsabán kezdték meg termékeik forgalmazását. /mti/
kru/st/inz olt
00.15 101286 0976

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

növekvő tőkés export szabadegyházáról

1986. december 10. - tovább növelte tőkés exportját, a tervezettnél 1,5 millió, a tavalyinál pedig kétmillió dollárral nagyobb értékben szállított az idén nyugat-európába, illetve japánba a szabadegyházi szeszipari vállalat. az idén először sikerült jelentős mennyiségű alkoholt eladnia finnországba, kristályos dextrózt /szőlőcukrot/ értékesíteni svájcban és svédországban, s keményítőt szállítani több nyugat-európai országba. az új piacok megszerzése és a hagyományos termékek növekvő exportja azért is jelentős, mert több, korábban kedvezően értékesített gyártmányuk világpiaci ára az utóbbi időben csökkent. a kukorica komplex feldolgozására létesített izocukor és szeszgyár szinte minden terméke kelendő a tőkés országokban, nem utolsósorban ennek köszönhető, hogy a vállalat ide irányuló exportja három év alatt megnégyszereződött. jövőre elsősorban piaci pozícióik megőrzésére törekednek, s magasabb feldolgozottsági fokú termékek előállításával igyekeznek megtartani, illetve növelni világpiaci versenyképességüket. /mti/

dáv/tné/kö st olt
00.15 101286 1105

--

sb0011 4 150 mtib1011

tanácsai támogatás a falusi boltfejlesztésekhez

1986. december 10. - a tervezettet jelentősen meghaladó összegű hozzájárulással segíti borsod megye tanácsa jövőre az áfészek és más kereskedelmi vállalatok falusi bolthálózat-fejlesztő tevékenységét. a megyei tanács ez év augusztusában pályázatot írt ki a gyengén ellátott területeken történő fejlesztésekre, és támogatásként 20 millió forintot ajánlott fel. a szövetkezetektől és állami kereskedelmi vállalatoktól azonban olyan nagyszámu és reális javaslat érkezett be, hogy a megyei tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott: további tízmillió forinttal támogatja a vállalatokat új abc-kisáruházak, élelmiszer- és husboltok létrehozásában, illetve meglévő üzletek bővítésében.

a borsod megyei szövetkezetek és más kereskedelmi vállalatok 1987-ben saját erőből hetvenmillió, a tanácsai támogatással együtt tehát összesen százmillió forintot fordítanak öt abc-áruház és 26 élelmiszerbolt építésére, illetve rekonstrukciójára és bővítésére. a fejlesztések többsége a községekben, a kistételepüléseken javítja a lakosság áruezellátását. /mti/

bas/tné/st ka olt
00.16 101286 1124

sb0012 4 150 mtib1012

számítógép az energiatakarékosság szolgálatában

1986. december 10. - számítógépre viszik 1987. január 1-jétől az energiafelhasználás adatait és az energetikai elemzést a tizezer hektáros gazdálkodó tiszaföldvári Lenin tsz-ben. az új rendszer szervezésben illeszkedik a közös gazdaság számítógépes koncepciójába, és napról napra készíthető ad a különböző energiafélék - gázolaj, tüzelőolaj, elektromos áram, szén - felhasználásának mértékéről az állattenyésztésben, a növénytermesztésben, valamint az ipari melléküzemekben.

a gazdaság már az idén jelentős eredményeket ért el az energia-gazdálkodásban. rendszeres diagnosztikai vizsgálatokkal a nagyfogyasztó, régi gépjárművek kiselejtezésével kilenc hónap alatt 5200 liter gázolajat takarítottak meg. a tüzelőolaj-fogyasztás nem kevesebb, mint 133 és félezer literrel csökkent a tervezetthez képest. a milliókat érő megtakarítást a hőtechnikai berendezések, számítógépes szabályozásával érték el, de segített a természet is: az aszály miatt alacsonyabb víztartalmu kukorica került a szántókba. az általános energiafelhasználás mérséklésére az új év első negyedében veszteségfeltáró vizsgálatokat végeznek, és napirendre tűzik a növénytermesztési, valamint állattenyésztési technológiák energiatakarékos átdolgozását. /mti/

end/tné/st/mz olt
00.17 101286 1311

--

sb0013 4 130 mtib1013

új falusi vízművek zalában

1986. december 10. - a tervezettnél eggyel több, tizenegy zalai község lakossága jutott vezetékves vízhez 1986-ban. a társulati szervezésben elvégzett hálózatépítés révén ezeken a kistételepüléseken körülbelül 1100 család élvezheti a közüzemi vízellátás előnyeit. ezzel zala megye falusi lakosságának a kétharmada részesül vezetékves vízellátásban, a megyei összlakosságának pedig a 82 százaléka. az idén elkészült rendszerekkel együtt 123 településen működik vízmű. a jövő évben az ideinél nagyobb ütemű lesz a hálózatfejlesztés: társulati szervezésben 15 faluban készül el a vízvezeték. /mti/

tóa/tné/st ka olt
00.17 101286 0650

--

bel

- 10 -

1986.12.10.

sb0014 4 150 mtib1014

nyulvadászat puska nélkül

1986. december 10. - megkezdődött az élő nyulak befogása csongrád megyében. a puska nélküli vadászat során 1500 méter hosszúságú hálókat feszítenek ki, s azokba terelik a hajtók a tapsifüleseket. a megriadtan rohanó állatok valósággal beletekerednek a hálóba, a közelben rejtőző vadászok azonban nagy ügyességgel pillanatok alatt kiszabadítják, majd az előkészített ládába rakják őket. utazásával, eleséggel is ellátják a nyulakat, mivel messzire utaznak, franciaországba, svájcba és olaszországba, az ottani állomány felfrissítésére. csongrád megyében a tervszerű vadgazdálkodás eredményeként az utóbbi három évben számottevően szaporodott a nyulállomány, így a most kezdődött idényben mintegy 15.000 tapsifülest exportálhatnak. /mti/

tób/kö st olt
00.18 101286 0792

--

sb0015 4 150 mtib1015

beruházás a tisztább levegőért

1986. december 10. - új levegőszűrő berendezések felszerelését kezdték meg a széntüzelésű kazánokra az inotai november 7. erőműnél, s ezzel minimálisra csökkentik a levegőszennyezést. a szerelési munkálatokat a csőszerviz vállalat végzi az erőterv tervei alapján. a környezetvédelmi beruházásra mintegy félmillió forintot költenek. a korszerű filterek közül az első kettőt jövőre üzembe helyezik, s ezzel máris felére mérséklődik a levegőbe kibocsátott por és pernye mennyisége. 1990-ben pedig, a további három szűrő felszerelésével mindössze a jelenleginek a 2 százalékára csökken az erőmű által kibocsátott légszennyező anyag. a nagyszabású beruházással megvédik a környezet növényzetét, amely eddig megsínylette a levegőbe kerülő szennyeződést. ez várpalotát alig érinti, mert a bakonyi szél inkább a mezőgazdasági területek felé viszi az erőmű füstjét. /mti/

bév st/mz olt
00.18 101286 0919

--

bel

- 11 -

1986.12.10.

sb0016 4 150 mtib1016

csecsemőhalál - rendőrségi eljárás 1986. december 10. - a pest megyei rendőr-főkapitányság emberölés büntetnének alapos gyanúja miatt eljárást indított hazai jános 39 éves segédmunkás, tápióbicskei lakos ellen. a férfi feleségével való szóváltás közben melinda nevű 3 hónapos gyermekét a földre dobta. a kislány olyan súlyosan megsérült, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt. a rendőrség hazait őrizetbe vette, és ügyében folytatja a vizsgálatot. /mti/

kj/cl la olt
09.14 101286 0476

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
tájékoztató a jövő évi bélyegekről

1986. december 10. - a magyar posta jövő évi bélyegkiadási terveiről tartott sajtótájékoztatót szerdán délelőtt a posta központjában kertész pál elnökhelyettes.

elmondta, hogy jövőre összesen 56 címletű bélyeg kiadását tervezik, csaknem 300 forint névértékben. filatéliai érdekességnek ígérkezik a jövő évi sor és blokk, melynek témája a magyarországi reneszánsz, s előreláthatólag acélmetszet kivitelezéssel készül. bélyeget adnak ki egyebek között az akvárium diszhalakról, a téli olimpiáról és az orchideákról. /mti/

bi/la olt
09.16 101286 0585

Li

--

sb0018 4 130 mtib1018

halálos balesetek

1986. december 10. - semjénházán Imre Lajos 51 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával megcsuszott a jeges uttesten és elesett. a baleset következtében olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban meghalt.

a borsod megyei prügy község külterületén a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező csalavári Józsefné 28 éves segédmunkás, helyi lakos személygépkocsijával a gépjárművezetést gyakorolta. a sűrű köd miatt nem tudott kellően tájékozódni, lehajtva az uttestről a holt-tisza medrébe csuszott. a fiatalasszony vízbe fulladt. /mti/

si/cl/kj la olt
09.48 101286 0598

--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
az országos cigánytanács ülése

1986. december 10. - szerdán délelőtt a hnf ot székházában összeült a hazafias népfront országos tanács mellett működő országos cigánytanács. a testület tagjai tájékoztatást hallgatnak meg a mintegy fél éve megalakult magyarországi cigányok kulturális szövetségének tevékenységéről. a tanács ezt követően állásfoglalást fogalmaz meg a december 21-től kéthetenként megjelenő cigányújsággal kapcsolatban. a két nyelvű lap irodalmi mellékletében az írások egy része cigánnyelven lát majd napvilágot. /mti/

na/il/kj cl olt
10.16 101286 0563

Li

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
az országos idegenforgalmi tanács ülése

1986. december 10. - szerdán délelőtt a flamenco szállóban ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács.

a testület tagjai egyebek között az idegenforgalomban dolgozók szakmai felkészültségéről, képzésük továbbfejlesztésének lehetőségeiről tanácskoztak. megállapították: egyik alapvető gond, hogy az idegenforgalomban dolgozók közül kevesen tudnak és tanulnak idegennyelveket, nyelvismeretük a legtöbb esetben még az alapfokú követelményeknek sem tesz eleget. a felmérések szerint a szakképzettség sem üti meg mindehol a kívánt mértéket. az átlagosnál jobb helyzetben vannak az országos szálloda- és vendéglátó vállalatok, ahol a dolgozók 87 százaléka szerzett szakképzettséget. /mti/

bi/la/sr cl olt
10.19 101286 0764

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir! kiadható: 10.15 órakor!/
az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

1986. december 10. - a mezőgazdasági termelés helyzetét, az idei eredményeket és a jövő évi tennivalókat elemzi mai ülésén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. a testület elé terjesztett írásos anyagából kitűnt, hogy az agrárágazat a tervezett célkitűzésektől az idén valamelyest elmaradt; főként azért, mert az aszályos időjárás miatt a vártnál alacsonyabbak voltak a hozamok. az állattenyésztésben sikerült megállítani az állomány csökkenését; a sertésenyésztésben az élénkülés jelei tapasztalhatók. 1985-höz képest 520 ezerrel nőtt az idén a sertésállomány. dinamikusan fejlődik a baromfitermelés. a juhászatokban azonban egyelőre kevés jele mutatkozik a fellendülésnek, az idén az első félévben hozott központi intézkedések nyomán azonban várhatóan ebben az ágazatban is kibontakozik a fejlődés. 1987-ben a népgazdasági terv a mezőgazdasági termelés 4,5-5,5 százalékos növekedésével számol. /mti/

jf/li la olt
10.24 101286 0984

Li

--

sb0022 1 150 mtib1022 /gyorshir!/
paprika - új gyorséttermi hálózat

1986. december 10. - a city grill hálózat fejlesztéséről és egy új gyorséttermi lánc kialakításáról tájékoztatták szerda délelőtt az újságírókat a taverna belvárosi szálloda és vendéglátó vállalat vezetői. elmondották, hogy a fővárosi city grill hálózat boltjai rövid idő alatt népszerűek lettek, hat üzletük november közepéig 54 millió forint értékű, három és félszer nagyobb forgalmat ért el, mint tavaly egész évben. a vállalat azt tervezi, hogy vidéken is létesít city grill boltokat, amelyek közül az elsőt kazincbarcikon még az idén átadják. szó volt a tájékoztatón arról is, hogy a vállalat paprika néven új gyorséttermi lánc kialakítását tervezi. az első paprika várhatóan a jövő év elején nyílik meg, a szent istván köruton, s magyaros ételekkel várja majd a vendégeket. /mti/

sr la olt
10.29 101286 0846

--

sb0023 4 150 mtib1023

sebészek tanácskozása a balesetek következményeinek enyhítéséről

1986. december 10. - az állami biztosító budapesti oktatási központjában szerdán háromnapos tanácskozás kezdődött, amelyen nszk-beli orvosok és technikusok tájékoztatják a hazai ortopéd szakorvosokat és traumatológusokat a térdizületi sebészet legújabb eredményeiről. a storz cég olyan technikai berendezéseket mutat be, amelyek a térd sérüléseknél a sebészeti beavatkozás lényeges csökkentését, s ezzel a gyors gyógyulást teszik lehetővé. a gépek beszerzését egyebek közt az áb is segíti.

a biztosító ezt és a hasonló jellegű rendezvényeket a balesetek következményeinek enyhítése céljából szervezi, illetve támogatja anyagi lehetőségeihez mérten. a sérültek mihamarabbi gyógyulása, s a maradandó rokkantság elkerülése mind a biztosító, mind az egyén, s nem utolsósorban az egész társadalom érdeke. /mti/

mg/il/Sr/Olt
10.33 101286 0897

Le'

--

sb0024 4 150 mtib1024

magyar-indiai vegyesvállalat budapesten

1986. december 10. - szerdán megkezdte munkáját az első magyar-indiai vegyesvállalat, az indiai-magyar kereskedelmfejlesztő kft budapesten, a váci utcai nemzetközi kereskedelmi központ épületében. az ünnepségen résztvett hetényi istván pénzügyminiszter és satinder kumar lambah az indiai köztársaság budapesti nagykövete.

a vegyesvállalatot a magyar kereskedelmi kamara által alapított vállalkozási tanácsadóval, valamint az chinari exports indiai kereskedőház alapította, azzal a céllal, hogy elősegítsék a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését. a vállalkozás elsősorban tanácsadással segíti a magyar és az indiai üzletembereket. részt vesz gyártási együttműködés előkészítésében, szakértői különböző piacfelmérő tanulmányokat készítenek. elsősorban a nem hagyományos cikkek kereskedelmét kívánják növelni. olyan magyar, illetve indiai termékekről van szó, amelyeket eddig még nem exportáltak, ugyanakkor mindkét ország piacán - sőt harmadik piacon is - keresetteknek bizonyulhatnak.

Viroda

a vegyesvállalat irodájában indiai árbemutatót is rendeznek, amelyen több jelentős cég - a larsen and toubro iparcsoport, continental construction építőipari cég, a natesan antic arts kereskedőház - mutatja be exportkinálatát. a vegyesvállalat egyébként megkapta első megbízását is: az indiai társtulajdonosnak, a chinari exportsnak végeznek felmérést arról, milyen új cikkekkel növelhetnék magyarországi eladásait. /mti/

pf/la/sr olt
11.09 101286 1513

--

sb0025 1 130 mtib1025 /gyorshir!/
a tit országos elnökségének ülése

1986. december 10. - az egészségmegőrzés programjával és a tudományos ismeretterjesztő társulat 1987. első félévi munkatervi irányelveivel foglalkozik a tit országos elnöksége szerdai ülése.

Li

a napirend szerint elsőként csehák judit, a miniszertanács elnökhelyettese tart konzultációt az egészségmegőrzés nemzeti programjáról. az elnökség ezt követően megvitatja a jövő év júniusában tartandó ix. küldöttgyűlés előkészítésével összefüggő feladatokat. /mti/

ya/cl/kj la olt
11.12 101286 0527

--

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshir/

tudományos tanácskozás

1986. december 10. - a világgözüvélemény és az ensz címmel tudományos tanácskozást rendezett szerdán, a magyar ensz társaság intéző bizottsága és a magyar politikatudományi társaság tájékoztatópolitikai szakosztálya budapestben. simai mihály akadémikus, a magyar ensz társaság elnöke megnyitóját követően therese gastaut, az ensz genfi tájékoztatói szolgálatának igazgatója tartott vitaindító előadást. /mti/

dj/cl/kj la olt
11.14 101286 0464

--

sb0027 1 150 mtib1027 /gyorshir!/

délker sajtótájékoztató

1986. december 10. - a karácsonyi ünnepekre a tavalyihoz hasonló déli gyümölcs-kinálatot ígér a délker. citromból minden igényt kielégítenek, narancsból és mandarinból az elmúlt évvel azonos mennyiséget hoznak forgalomba, banánból viszont valamivel többet - jelentették be a vállalat szerda délelőtti sajtótájékoztatóján. mintegy 600 tonna kókuszdió is bővíti majd a választékot, a szállítmány már uton van kubából, s különként 44 forintért kerül majd az üzletbe.

az üzlethálózat fejlesztési elképzeléseiről elmondták: a délker jelenleg két budapesti és két balaton-parti üzletet, valamint egy fővárosi vendéglátóhelyet működtet s tervezik, hogy az elkövetkezendő két és fél évben boltjaik számát 20-ra növelik. /mti/

mg/il/sr la olt
11.16 101286 0780

Li

--

sb0028 4 160 mtib1028

kerámiák a lengyel kulturális központban

1986. december 10. - boleslaw ksiazek lengyel kerámikus művész munkáiból kiállítás nyílt szerdán budapestben a lengyel kulturális és tájékoztatói központban.

az idős művész munkái között megtalálhatók az egyszerű formák és különleges alakzatok, a disztárgyak és a használati eszközök, mozaikjai, berakásai számos épületet díszítenek hazájában.

a lengyel kulturális központbeli kiállításán 60, különböző alakzatokat ábrázoló, gazdag színvilágú kerámia tábláival mutatkozott be.

a kiállítást az év végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
-cz/kj la olt
11.20 101286 0626

--

sb0029 4 150 mtib1029

külföldi részvételű új kereskedelmi bank alakult

1986. december 10. - unicbank rt. néven újabb külföldi részvételű vegyesbank alakult szerdán budapestben.

a bank alakuló közgyűlését követő sajtótájékoztatón elmondották: az új pénzügyintézet az első olyan közös vállalkozás, amelyben részt vesz a világbank leányintézménye, a nemzetközi pénzügyi társaság /ifc/, amelynek hazánk is tagja.

a unicbank rt. egymilliárd forint nagyságú alaptőkéje 55 százalékban magyar, 45 százalékban külföldi részvényesek között oszlik meg. a bank magyar részvényesei: az országos takarékpénztár, a termelőszövetkezetek országos tanácsa, az okisz, a szövetség és a kiosz. az nemzetközi pénzügyi társaság mellett több tekintélyes külföldi bank is részt vett a pénzügyintézet létrehozásában, így részvényese az nsk-beli deutsche genossenschaftsbank és a legnagyobb osztrák szövetkezeti bank, a genossenschaftliche zentralbank a.g.

a unicbank rt. 1987. január 2-től kezdi meg működését, elsősorban a vegyesvállalati és szövetkezeti szektor finanszírozásába kíván bekapcsolódni. irodáját budapestben, a váci utcai kereskedelmi központban rendezi be. /mti/

pf/ka/il/sr la olt
11.41 101286 1173

Li

--

sb0030 1 150 mtib1030 /gyorshir!/
magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottság tanácskozása

1986. december 10. - szerdán budapestben a béke szállóban megkezdődött a magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottság három napos ülése. a tanácskozáson olaszország legnagyobb vállalata az eni és a magyar külkereskedelmi bank, valamint 12 hazai vállalat eddigi együttműködését értékelik és megvizsgálják bővítésének lehetőségeit.

elmondották, az idén tovább bővült az eni és a magyar vállalat közötti árucseré. a forgalom jelenleg már meghaladja a 17 millió dollárt, 2 millió dollárral több, mint 1985-ben volt. az elmúlt években az eni több tagvállalata bekapcsolódott a magyarországi világbanki beruházások kivitelezésébe. így jól halad a dunai kőolajipari vállalatnál készülő évi 106 ezer tonna kapacitású alkilát-benzint gyártó üzem tervezési munkálatai. a beruházás értéke meghaladja a 3,5 millió dollárt. az olasz szakemberek már dolgoznak a tiszai kőolajvállalat új izobutilén üzemének tervezésén is, s már megkezdődtek az áruszállítások is.

Vipari
az agip - amelynek számos termékét licenc alapján magyarországon gyártják és árusítják - ujabban bővíteni akarja magyarországi üzemanyagtöltő állomásait, s azokat közös vállalkozás formájában autós motellekkel kívánja kiegészíteni. erről már tárgyalásokat kezdtek az üzletemberek. megkezdődött a magyar és olasz vállalatok harmadik piaci együttműködésének előkészítése is. a chemokomplex és az eni egyik vállalata, a saipem, keretmegállapodást kötött amelynek alapján a jövőben magyar szakértőket foglalkoztatnak harmadik piaci beruházások kivitelezésénél. /mti/

pf/cl/il olt
12.00 101286 1610

--

sb0031 4 130 mtib1032

az európai egyházak konferenciája főtitkárának látogatása

1986. december 10. - a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának meghívására december 6-10. között magyarországon tartózkodott jean fischer, az európai egyházak konferenciája főtitkára. találkozott a magyarországi protestáns egyházak vezetőivel és részt vett a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa

Li 1690

közgyűlésén. bemutatkozó látogatást tett az állami egyházügyi hivatalban, ahol sarkadi nagy barna elnökhelyettes fogadta. a szívélyes légkörű találkozón áttekintették a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. a megbeszélésen részt vett görög tiber, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának főtitkára.

/mti/
tr/kj/il olt
13.30 101286 0711

--

sb0032 4 130 mtib1033

emlékezés hajdu pátra

1986. december 10. - hajdu pál ujságinó, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából szedán koszorúzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál.

a kegyelet, a megemlékezés virágait a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága agitációs és propagandaosztályának nevében lakatos ernő osztályvezető és bereczky gyula osztályvezető-helyettes helyezte el. elvitték a kegyelet koszorúját az mszmp kb párttörténeti intézetének, valamint a magyar ujságinók országos szövetségének képviselői is.

x x x

hajdu pál ujságinó 1914-ben lépett be a magyarországi szociáldemokrata pártba. megalakulásától tagja volt a kommunisták magyarországi pártjának, munkatársa a vörös ujság szerkesztőségének. a tanácsköztársaság idején a vörös hadsereg zászlóaljparancsnokaként tevékenykedett. az ellenforradalmi bíróság 10 évi fegyházra ítélte; 1922-ben - fogolycsere-akció révén - a szovjetunióba került. dolgozott a marx-, engels-, lenin intézetben, a sarló és kalapács című folyóirat szerkesztőségében, 1933. és 37. között a moszkvai rádió magyar adásait vezette. /mti/

-cz/il/kj/il olt
13.34 101286 1253

Li 1605

--

sb0033 4 130 mtib1034

a szlovák nemzeti front ^{KIB} képviselőinek látogatása a hnf-ben

1986. december 10. - pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára szerdán fogadta benyó mátét és zlatica funkovát, a szlovák nemzeti front kb titkárait.

a szivélyes Léggörő baráti találkozón - amelyen a hnf ot és győr-sopron megye vezetői is részt vettek - véleményt cseréltek a kétoldalú együttműködés kérdéseiről, a kapcsolatok továbbfejlesztéséről.

pozsgay imre, a hnf és a szlovák nemzeti front közötti kapcsolatok fejlesztése érdekében kifejtett tevékenysége elismerésül a hazafias népfront kitüntető jelvényét nyújtotta át zlatica funkovának. /mti/

k/kj la olt
13.43 101286 0672

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

paprika - új gyorséttermi hálózat

1986. december 10. - a city grill hálózat fejlesztéséről és egy új gyorséttermi lánc kialakításáról tájékoztatták szerdán az újságírókat a taverna belvárosi szálloda és vendéglátó vállalat vezetői. feleki ferenc, a vállalat igazgatója elmondotta, hogy a fővárosi city grill hálózat boltjai rövid idő alatt népszerűek lettek, az idén már több mint másfél millió vendéget fogadtak. ezzel hat üzletük november közepéig 54 millió forint értékű, három és félszer nagyobb forgalmat ért el, mint tavaly egész évben. a vállalat azt tervezi, hogy vidéken is létesít city grill boltokat, amelyek közül az elsőt kazincbarcikán még e héten átadják. tárgyalásokat folytatnak a hálózat kiterjesztéséről több balaton-környéki vállalattal, és előreláthatóan a jövő nyáron a somogyi partrészen már két city grillbe is betérhetnek gyors ebédre az itt üdülők.

szó volt a tájékoztatón arról is, hogy a vállalat paprika néven új gyorséttermi lánc kialakítását tervezi. az első paprika várhatóan a jövő év elején nyílik meg, a szent istván köruton, a régi luxor étterem helyén, s magyaros ételekkel várja majd a vendégeket. ha ez az újdonságuk beválik, újabb paprika-emblémát viselő gyorskiszolgáló éttermekkel bővítik a hálózatukat. ez az üzlet típus nemcsak gyors, hanem olcsó étkezési lehetőséget is kínál

Li 1605

a környékelieknek, egyetlen főétel sem kerül majd 30-35 forintnál többbe. a távlati elképzelések között szerepel, hogy az itthoni fogadtatás tapasztalatai alapján esetleg külföldön is nyitnának magyaros ételválasztékkal ilyen gyorskiszolgáló paprika éttermeket. e gazdaságosan üzemeltethető éttermi forma után máris több szocialista országbeli partner érdeklődik.

a vállalat igazgatója beszámolt arról is, hogy jövő májusban, a felújítási munkálatok befejeztével ismét vendégeket fogadhat a kossuth lajos utcai gourmand eszpresszó és megnyílik az átalakított nyugati étterem is, amelynek választékát cseh sörkülönlegességek gazdagítják majd. a sörkedvelők számára egy másik meglepetést is tartogatnak: csütörtökön kaiser sörbár nyílik az v. kerületben.

a vállalat távlati fejlesztéseiről szólva feleki ferenc elmondotta, hogy több külföldi céggel is tárgyalnak két újabb budapesti háromcsillagos szálloda közös létesítéséről. az egyik a váci ut és a dagály utca sarkán lenne, a másikat pedig a városligetben, a kéményseprő étterem helyén építenék fel. /mti/

be/sr la olt
13.48 101286 2425

-.-

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti: tulnyomóan borult idő.

közép- és kelet-európa nagy részén - magaslégnyomású öv hatására - már napok óta csendes, erősen párás, helyenként tartósan ködös az idő. ugyanakkor a kontinens nyugati részén változékony az időjárás. a nyugatról kelet felé sodródó óceáni léghullámok az alpok előterében lelassulnak és legyengülve jutnak a szárazföld belsejébe. az északi-tenger partvidékén, valamint a skandináv-félsziget déli részén szórványosan esik az eső, az északabbra fekvő vidékeken viszont hull a hó. szintén havazik a szovjetunió északi területén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a borongós, párás idő.

magyarországon kedden a középső országrészben felszakadozott a felhőzet és átmenetileg kisütött a nap. másutt viszont folytatódott a tulnyomóan borult, párás, elszórtan ködös idő, helyenként ködszitalással, ónos szitalással. kedden a hőmérséklet csúcspontja minusz 4 és plusz 2 fok között alakult. szerda hajnalra - szeszélyes területi eloszlásban - általában minusz 1 és minusz 8 fokig hűlt le

Li 1540

a levegő, északkeleten helyenként azonban hidegebbet mértek. szerdán délelőtti országsszerte folytatódott a tulnyomóan borult, párás, elszórtan ködös idő. néhány helyen ónos szitálás is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor az országban mínusz 1 és mínusz 6 fok között alakult. budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,9 fok volt, 2,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1036 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

folytatódik a nagyrészt borongós, elsősorban keleten helyenként tartósan, másutt főként éjszaka ködös idő. ónos ködszitalás, hószállingózás többfelé várható. síkvidéken csak néhol, illetve a hegyekben időnként kisüt a nap. a légmozgás gyenge, mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 és mínusz 7 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 fok közelében várható.

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

rövid időszakokra kisüt a nap, de nagyrészt borult, párás, éjszaka ködös idő várható. a légmozgás gyenge marad, a hőmérséklet késő este mínusz 2 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 4 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 86 cm, a víz hőmérséklete 4 fok.
/mti/ kf/sr/il olt
13.50 101286 2586

.-

sb0036 4 150 mtib1037

a vas megyei tanács vb. ülése - tsz-ek településfejlesztő munkája

1986. december 10. - a termelőszövetkezetek településfejlesztést segítő munkájáról tárgyalt szerdán szombathelyen a vas megyei tanács vb. a tanácskozáson többek között megállapították, hogy a tsz-ek a településfejlesztéshez több módon is hozzájárulnak. községfejlesztési hozzájárulás címén például az elmúlt öt esztendőben 93 millió forintot fizettek be; ezen felül 26 millió forint fejlesztési alapot adtak át a tanácsoknak, erejükhez mértén támogatják a kommunális feladatok megoldását, az utóbbi öt esztendőben például 16 millió forinttal segítettek az egészségügyi, művelődési és oktatási beruházásokat, kereskedelmi és vendéglátó egységek, szolgáltató ágazatok működtetésével is részt vállalnak a

Li 1540

falusi lakosság ellátásából. a tanácsi beruházásokhoz anyagot, gépet adnak, társadalmi munkával segítik a közterületek parkosítását, utak javítását.

a települések népességének megtartására az utóbbi években legnagyobb hatással azok a termelőszövetkezeti beruházások voltak, amelyek a foglalkoztatást szolgálták; öt év alatt ipari tevékenységük fejlesztésével kétezer új munkahelyet hoztak létre a szövetkezetek. számottevően kihat a falvak életére a háztáji gazdálkodás, kisárutermelés szervezése, a mezőgazdasági szolgáltatások körének bővítése, a lakásépítés támogatása is. az utóbbi fél évtizedben például 16 millió forint lakásépítési kölcsönt adtak a tagjaiknak a közös gazdaságok kedvezményes fuvarral, építőanyaggal, különböző munkagépekkel segítették őket, s megépítettek 56 szolgálati lakást is. /mti/

lér/az cl olt
14.01 101286 1612

.-

sb0037 4 130 mtib1038

szakmai nap a magyar divat intézetnél

1986. december 10. - a divattal foglalkozó gyártmányfejlesztők, tervezők számára szerdán szakmai napot tartottak a szovjet kultúra és tudomány házában, ahol az mdi képviselői beszámoltak a kgst-országok divatszakembereinek közelmúltban tartott értekezletéről. a romániai tanácskozáson egyeztették jövő évi gyártmányfejlesztési terveket, a piacpolitikát és a divatra vonatkozó elképzeléseket. felvontatták az 1988-ra ajánlott kollekcióikat is: egy-egy tagország divatösszeállítására 40-60 modellel mutatta be a legújabb gyártmányfejlesztési eredményeket. a több mint 30 éves múltra visszatekintő és folyamatosan bővülő együttműködés hozzájárul ahhoz, hogy a következő időszakban a jelenleginél szélesebb legyen a kgst-országok közötti árucseré. a magyar divat intézet közvetítésével különösen a bolgár és az ndk partnerekkel alakítottak ki szoros kapcsolatot a magyar vállalatok. sikeres együttműködést folytatnak például a minőségi cipőgyár és a bolgár pirin ipari egyesülés képviselői cipőkellékek cseréjében. az ndk divattervezői és az mdi szakemberei pedig rendszeresen kicserélik divatinformációikat és műszaki dokumentációikat.

a szerdai szakmai napon divatbemutatón vonultatták fel a romániai seregszemlén szerepelt magyar kollekciót a hazai szakemberek előtt. ezen kívül rajzokon, fotókon, műszaki dokumentációkon és a kélmék kiállításával ismertették az 1988. évi

Li 1540

divatirányzatot, amelynek jellemzője, hogy a negyvenes évek divatját hozza vissza, a divatban a testközeli formák töltik be a vezető szerepet, a modellek általában válltöméssel készülnek, a derék és a csipő hangsúlyos, a szoknyák, a ruhák hossza általában a térd körül végződik, a finom, elegáns megjelenést elsősorban a természetes kezmékből készült modellek biztosítják. /mti/

őz/cl sr/li olt
14.07 101286 1825

--

sb0038 4 160 mtib1039

januárban magyarországon vendégszerepel „Isaura,,

1986. december 10. - januárban jön magyarországi látogatásra a tv-ben vetített brazil filmsorozat, a rabszolgasors isauráját megszemélyesítő színésznő, Lucelia Santos - jelentették be szerdán, a duna intercontinentalban tartott sajtótájékoztatón az eseményt szervező ifjúsági rendező iroda, skála-coop és magyar televízió képviselői.

a január 11-én budapestre érkező művésznő egyhetes programja során hazánkkal, fővárosunkkal ismerkedik. ellátogat többek között kiskunhalasra, a csipke-gyárba; szentendrére és zalaegerszegre. gál iván, az iri igazgatója a sajtótájékoztatón elmondotta, hogy a rock színház művészeinek és a televíziós filmsorozatot szinkronizáló színészeknek a közreműködésével most állítják össze a műsort. január 13-án délután fél hat és este kilenc órai kezdettel a budapest sportcsarnokban, január 15-én este hét órától zalaegerszegen lesz látható ez az összeállítás, „Isaura,, felléptével.

Lucelia Santos nagylemeze, amelyen braziliai nép- és műdalokat énekel, most készül kínában - magyarországi fellépéseiről a lemezzel mutat majd be dalokat. /mti/

si fr/li olt
14.10 101286 1168

--

sb0039 4 130 mtib1040

kiskőrösi városszépítők

1986. december 10. - szerdán városvédő- és szépítő egyesület alakult kiskőrösön. az első ülésükön alapszabályba foglalták, hogy a társadalmi szervezet célja, feladata segíteni petőfi szülővárosában az építészeti, környezeti és természeti értékek megőrzését, ápolják továbbá a település hagyományait, az itt élő szlovák nemzetiségiek népi kultúráját, szokásait. bevonják a városvédő- és szépítő munkába a városból elszármazottakat is.

az egyesület már a téli hónapokban megkezdte a közvéleménykutatást a lakosság körében, azt tudakolva: milyen népi építészeti értékű lakóházak felújítását tartják szükségesnek. környezetvédelmi feladatként jelölték meg a városhatár mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeinek fásítását. /mti/

Lász/bné az/li olt
14.16 101286 0798

--

sb0040 4 150 mtib1042

uj gépóriás visontán

1986. december 10. - visontán, a mátraaljai szénbányák vállalat thorez bányáüzemében szerdán befejezték egy új, az eddigi legnagyobb teljesítményű marótárcsás kotrógép szerelését. az ezer tonna súlyú mammutgép a visontai szénmezőt borító földréteg eltakarításán dolgozik majd. hernyótalpakon mozog, elektromos vezérléssel működik; lejtős terepen is biztonságosan végzi munkáját. óránként ötezer köbméter föld megmozgatására képes, teljesítményével valamennyi társát tulszárnyalja a magyar szénbányászatban.

a gépóriást az ausztriai voest alpine cégtől vásárolta a mátraaljai szénbányák vállalat, a nikex külkereskedelmi vállalat közreműködésével. a szerkezetek vagonokban érkeztek visontára, ahol a gépet az osztrák és a magyar szakemberek közösen szerelték össze, a nagy szakértelmet igénylő feladatot öt hónap alatt megoldva. az osztrák céggel kötött megállapodás szerint és annak tervei alapján az alkatrészek egy részét visontán gyártották.

az új visontai bányagépet szerdán délben - a voest alpine, a nikex és a mátraaljai szénbányák vezetői jelenlétében - ünnepélyesen elindították a szerelőtérrel a szénmezőre; az ötkilométernyi utat saját hernyótalpain körülbelül egy hét alatt teszi meg. ezt követően megkezdte a 192 órára előírt próbaüzemet.

As 1605

a visontai szénmezőn a külszíni fejtés előrehaladásával egyre több földet kell megmozgatni a széntermelés szinten tartásához, illetve annak növeléséhez. ezért vált szükségessé egy újabb meddőletakarító gép beszerzése. az osztrák cég két éven belül a komplett géplánc kialakításához 1500 tonna súlyú hányórrendezőt, valamint 600 tonna súlyú szalagkocsit is szállít visontára, amelyeket ugyancsak a thorez bányauzem szakembereivel együttműködve szerelnék össze. /mti/
 kov/lné az/li olt
 14.36 101286 1784

--

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 10. - az európai nagyvárosok csütörtök^{re} várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	9 fok,
oslo	4 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	-2 fok,
berlin	3 fok,
varsó	3 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-6 fok,
kijev	-3 fok,
prága	0 fok,
bécs	-1 fok,
róma	14 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	1 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	3 fok,
athén	13 fok. /mti/

kf/sr/il olt
 14.37 101286 0873

--

sb0042 4 150 mtib1044

száz éves a magyar kötőipar

1986. december 10. - a textilipari műszaki és tudományos egyesület szerdán tudományos ülést rendezett a textil- és ruhaipari muzeumban. az ülésen neves szakemberek tartottak előadást a kötőipar multjáról, fejlődéséről, abból az alkalomból, hogy 100 éve alakította meg leitner benő budapesten az első magyar szövő- és kötőgyárat.

az előadások nemcsak gazdasági visszatekintést adtak, hanem felelevenítették a textil- és kötőipar munkásmozgalmi szerepét is, s áttekintették a kötőipari oktatás multját, jelenlegi helyzetét.

elhangzott az is: a kötőipar jelenleg fontos szerepet tölt be a könnyűiparon belül, az egyik legrugalmasabb szakágazat, amely gyorsan képes követni a divat változásait. ehhez hozzájárul az is, hogy a textilipari rekonstrukció eredményeként a jelenlegi körkötő- és lánckötőgépek - amelyeknek tulnyomó többsége nagyvállalatoknál üzemel - korszerű technikai színvonalat képviselnek, és így alkalmasak a divatcikkek előállítására.

a tudományos ülés résztvevői az előadások után megtekintették a néhány napja megnyílt új muzeum kiállítását, amely a kötőipari vállalatok régebbi és legújabb termékeiből ad áttekintést. /mti/
 őz/cl sr/li olt
 14.41 101286 1217

--

sb0043 4 150 mtib1045

tájékoztató a jövő évi bélyegekről

1986. december 10. - a magyar posta 1987-ben összesen 56 címlet kiadását tervezi - mondta kertész páll elnökhelyettes a jövő évi bélyegkiadási tervekről a posta székházában szerdán megtartott sajtótájékoztatón.

a csaknem 300 forint össznévértékű bélyegek változatos témákat dolgoznak fel, az eddiginél szélesebb körű nyomdatechnikai lehetőségek és eszközök felhasználásával. filatéliai érdekességnek ígérkezik az a jövő évi sor és blokk, amelynek témája a magyarországi reneszánsz lesz, s előreláthatólag acélmetszet-kivitelezéssel készül. mélynyomással készül az év elején megjelenő akvárium díszhalak sorozat, s rézmetszet-kivitelben a nyomdászszakszervezet jubileumát köszöntő bélyeg.

as

az eddigi szokásoknak megfelelően bélyeggel emlékeznek meg fontos személyiségekről, eseményekről, évfordulókról. a kass jános grafikai alapján készülő, öt cimletből álló sorozat híres orvosokat mutat majd be. bélyeg emlékezik meg a kisz zászlóbontásának 30. évfordulójáról, a százéves mentésügyről és a kétszázéves állatorvosképzésről. a teleki sámuel expedíciójának centenáriuma bélyeg, az antarktisz-kutatásról bélyegsor és blokk jelenik meg. az év során bélyeget adnak még ki egyebek között a téli olimpiáról, az orchideákról, híres mesehősökről és régészeti leletekről. az idén már megkezdtek, s jövőre folytatják a leggyakrabban borítéokra kerülő bélyegek, az ugynevezett általános forgalmi sor cseréjét: az új bélyegek hazai kastélyokat mutatnak be, s 1987-ben további hét cimlet kibocsátását tervezik. megkezdik a portó- és légipostasor cseréjét is.

a tájékoztató szó volt arról is, hogy ebben a tervidőszakban fokozatosan csökkenteni kívánják a kibocsátott bélyegek cimletszámát és névértékét, elsősorban azért, hogy védjék a gyűjtők érdekeit. a magyar bélyegek iránti érdeklődés felkeltése, illetve növelése érdekében igyekeznek tovább bővíteni a bélyegtervezéssel foglalkozó művészek körét, s még változatosabbá tenni a bélyegeken megjelenő motívumokat, formákat, illetve a nyomdai eljárásokat. /mti/

bi/il/sr/mz olt
14.53 101286 2086

--

sb0044 4 160 mtib1046

csak máté kiállítása

1986. december 10. - akvarellekkal, tusrajzokkal, grafikákkal mutatkozott be a székesfehérvári mészőly géza teremben szerdán megnyitott első önálló kiállításán csak máté grafikus és festőművész. a pályáját belső építészként kezdő alkotó eddig gyűjteményes kiállításokon szerepelt. mostani tárlata - amelyen félszáz munkáját, főként tájképeit mutatja be - egy héten át várja a közönséget. /mti/

dáv/an az/mz olt
15.01 101286 0447

--

sb0045 4 150 mtib1047

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/

1986. december 10. - a mezőgazdasági termelés helyzetét, az idei eredményeket és a jövő évi tennivalókat elemezte szerdai ülésén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. a képviselőket villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár arról tájékoztatta, hogy az agrárágazat a tervezett célkitűzésektől az idén valamelyest elmaradt; főként azért, mert az aszályos időjárás miatt a vártnál alacsonyabbak voltak a hozamok. az állattenyésztésben sikerült megállítani az állomány csökkenését; a sertésállományban az élénkülés jelei tapasztalhatók; 1985-höz képest 520 ezerrel nőtt az idén a sertésállomány. 1987-ben az előirányzat szerint 4,5-5,5 százalékkal növekedik a mezőgazdasági termelés, főként a növénytermesztésben terveznek nagyobb ütemű fejlesztést; az állattenyésztésben mérsékeltebbek a tervcélok. az élelmiszeripar hozzávetőleg 2,4 százalékkal fokozza a termelést, főként a hús és a növényolajiparban várnak az átlagosnál nagyobb föllendülést. az eredmények elérését segítik az állattelepeken megvalósuló rekonstrukciós programok, amelyek az állattartás gazdaságosságát is javítják. a mezőgazdasági termelőket a műtrágyázás fokozására ösztönzik a jövő évi kedvezmények; ez azért is jelentős, mert a mezőgazdaság vegyszerfelhasználása jelenleg túlságosan alacsony szinten van. az államtitkár tájékoztatót arról, hogy az őszi vetésű gabona - a tartós aszály miatt - hiányosan kelt ki, nagyobb területeken a csirázás egyelőre még sem kezdődött.

Vminiszteriumi

kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke beszámolójában elmondotta: 1986-ban - a tavalyihoz képest - 10 százalékkal nőtt a vízhiánnyal küszködő települések száma, összefüggésben a természet immár tartós csapadék-adósságával. az idei fejlesztési programok során újabb száz települést kapcsolnak be a vezetékes vízellátásba. a mezőgazdaság vízfelhasználása nem emelkedik: az öntözhető 400-420 ezer hektárnak csak mintegy fele kapott az idén mesterséges vízutánpótlást. úgy tűnik: a gazdaságok, a jelenlegi feltételek mellett, nem találják meg számításukat az öntözésnél. a vízügyi ágazat bekapcsolódott a mezőgazdaság meliorációs programjába, gondot okoz azonban az ugynevezett földművek megépítése, szükösek ugyanis az anyagi források; ezen a helyzeten a mém támogatása csak valamelyest enyhített.

a vitában a képviselők egyebek között kifogásolták, hogy amíg egyre inkább a minőségi hustermelés áruja után mutatkozik növekvő kereslet, addig a mezőgazdasági termelők a korábbinál rosszabb minőségű, és például a fehérjetartalom szempontjából kisebb értékű takarmányok felhasználására kényszerülnek. /folyt. köv./

jf/kö/il
15.08 101286 2688

Cs 16 50

--

sb0046 4 150 mtib1048

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/

fölvetették, hogy az üzemek által megvásárolt eszközök és berendezések minősége gyakran nem felel meg a követelményeknek; sürgették; ellenőrizték rendszeresebben a gyártók kínálatát, és követeljük meg az elvárt műszaki színvonal tartását. több képviselő is foglalkozott a hazai öntözés helyzetével és gyakorlatával. a vélemények nem voltak egyértelműen elmarasztalóak; azt kérték, ismételten vizsgálják felül - tudományos kutatók bevonásával -, hogy valójában milyen feltételek mellett érdemes berendezkedni az öntözésre. felvetették továbbá, hogy esetenként hiányoznak a megfelelő fajták a különben újabban államilag is támogatott nagyüzemi gyümölcs telepítésekhez.

a vitában felvetettekre villányi miklós elmondotta: az állattenyésztésben a különben zavartalan és kiegyensúlyozott takarmányforgalmazást abban a tekintetben valóban javítani akarják, hogy hazai fehérjeforrásokkal igyekeznek a jövőben az eddiginél nagyobb arányban pótolni az import anyagokat. az általában megfelelő színvonalú szaporítóanyag-ellátásban esetenként föllelhető beszerzési gondokat alkalomadtán importból származó csemetékkel szüntetik meg. tervezik, hogy felülvizsgálják az állami törzsültetvények fajta-összetételét is. kovács Antal államtitkár bejelentette, hogy dolgoznak a hazai öntözésfejlesztés átfogó koncepciójának kialakításán.

a vitában felszólalt: horváth ferenc /somogy megye/, fodor István /pest megye/, varga János /pest megye/, fábrián Károly /győr-sopron megye/, vörösné Csuka Mária /komárom megye/, Zsolnai Katalin /komárom megye/, Szabó Sándor /csongrád megye/, Solymosi József /tolna megye/, Fodor Sándor /fejér megye/, Sziráki András /szolnok megye/, Kerekács László /pest megye/ és Antal Imre /pest megye/ képviselő. a vitát az elnöklő Dobi Ferenc foglalta össze.

/mti/ jf/kö/li olt
15.09 101286 1864

1650

--

sb0047 4 150 mtib1049

nyugdíjas állatorvosok találkozója

1986. december 10. - nyugdíjas állatorvosok országos találkozója került sor szerdán, az állatorvostudományi egyetemen. a 200. tanévét nemrég megkezdő oktatási intézmény jubileumi rendezvényeinek sorát nyitotta a nyugdíjas állatorvosok fogadásával. az első ízben tartott nyugdíjastalálkozón 250-en vettek részt. a szakembereket az egyetem munkájáról tájékoztatták, majd előadást hallgattak meg az állategészségügy helyzetéről. a résztvevők ezután az egyetem tanszékeit keresték fel. a találkozón megalakították az állatorvostudományi egyetem nyugdíjas klubját. /mti/

fi/ka jf/li olt
15.11 101286 0633

--

sb0048 4 130 mtib1050

eltemették szegedi sándor szőlőkutatót

1986. december 10. - a kecskeméti új köztemetőben, a városi tanács által adományozott diszszínhelyen szerdán délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra szegedi sándort, a csemegezőlő-nemesítés neves szakemberét, a mezőgazdasági tudomány doktorát, a kertészeti és élelmiszeripari egyetem szőlészeti és borászati kutató intézetének nyugalmazott tudományos osztályvezetőjét.

ravatalánál a magyar tudományos élet kiválóságai, pályatársak, valamint a társintézetek képviselői álltak diszörséget. a 65 éves korában elhunyt tudós a kecskemét melletti miklós-, illetve katonatelepen - mathiasz János örökébe lépve - több évtizeden át irányította a szőlőkutatást. megannyi csemegezőlő fajtát állított elő; ezek közé tartozik a pölöskei muskotály, a favorit, a narancsziú, a rekord, a téli muskotály, a boglárka és a teréz.

a jeles tudós tevékenyen részt vett a közéletben is, tagja volt az országos béketanácsnak. munkásságáért kecskemét város díszpolgárává választotta. /mti/

László/Bné az/li olt
15.23 101286 1065

1650

--

sb0049 4 130 mtib1051

gáspár sándor vezetésével az egyesült államokba utazott az szvsz küldöttsége

1986. december 10. - gáspár sándornak, az szvsz elnökének vezetésével az amerikai egyesült államokba utazott a szakszervezeti világszövetség küldöttsége, hogy new yorkban, az ensz székhelyén átadja a világszervezet főtitkárának javier perez de cuellárnak a xi. szakszervezeti világkongresszus üzenetét.

a találkozón véleményt cserélnek az egyesült nemzetek szervezete és az szvsz közös teendőiről is. /mti/
 11 sr/li olt
 15.25 101286 0517

--

sb0050 4 150 mtib1053

agrokémiai tanácskozás

1986. december 10. - szerdán a vaskuti bácska termelőszövetkezetben több mint kétszáz szakember részvételével agrokémiai tanácskozást rendeztek a szövetkezetben előállított folyékony műtrágya, illetve táprúd felhasználásának tapasztalatairól. a mezőgazdasági üzemben, ahol régóta kísérleteznek a korszerűbb, környezetkímélő talajerő-visszapótlás módszerével, különböző hatóanyagú műtrágyaoldatokat állítanak elő, s jelenleg 360 felhasználó üzemmel tartanak kapcsolatot. a szert a mezőgazdasági ellátó vállalatok is rendelik a háztáji gazdaságok számára.

a szobanövények, virágok serkentésére a folyékony műtrágyát táprúdak formájában is forgalomba hozzák. a vállalkozó tsz további újdonsága egy tápoldat, amely csökkenti a növények párologtatását, s így palántanevelésnél, szállításnál, valamint vágott virágok tartósításánál alkalmazható eredményesen. /mti/
 lász/bné ká/li olt
 15.28 101286 0922

--

sb0051 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

erősen felhős, párás és ködös idő várható, néhány helyen ködszítással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2 és 0 fok, pénteken hajnalban -4 fok körül.

csehszlovákia:

többnyire erősen felhős, párás idő lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 fok körül, pénteken hajnalban -6 és -4 fok.

szovjetunió:

folytatódik a párás, ködös, hideg idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -5 és -2 fok, pénteken hajnalban -8 és -4 fok.

románia:

erősen felhős, párás, ködös idő várható, gyenge hószállingózás kialakulhat. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1 fok körül, pénteken hajnalban -5 és -3 fok.

jugoszlávia:

többnyire erősen felhős lesz az ég, csak időnként süt ki a nap, csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 és plusz 3 fok körül, pénteken hajnalban -4 fok körül. /mti/

kf/kö sr olt
 15.32 101286 1105

16.50

--

sb0052 4 160 mtib1055

az országos cigánytanács ülése

1986. december 10. - a hazafias népfront országos tanácsa mellett működő országos cigánytanács szerdán ülést tartott a hnf ot székházában. a testület tagjai tájékoztatót hallgattak meg a magyarországi cigányok kulturális szövetségének megalakulásáról.

az ülésen choli daróczi józsef, az országos cigánytanács elnöke elmondotta: a szövetség június 12-én alakult meg, azonban gyakorlatilag nem tevékenykedik, mert eddig nem sikerült helyiséget találni a számára.

az ülésen felszólalók hangsúlyozták: a cigánytanácsnak és a szövetségnek a jövőben szorosan együtt kell működnie, közös erőfeszítéseket kell tennie a cigányság kulturális elmaradottságának csökkentéséért. szóltak arról is, hogy a tanköteles korú cigányoknak csupán 37 százaléka végzi el bukás nélkül az általános iskolát, s közülük is csak minden harmadik tanul tovább. következésképpen a cigányok nagy része segédmunkásként tud elhelyezkedni, szakképzetlen munkaerőre viszont a vállalatoknak egyre korlátozottabb számban van szükségük. a hozzászólók javasolták: a cigánytanács és a kulturális szövetség szervezzen közös fórumot az állami bér- és munkaügyi hivatal szakembereivel a cigányok foglalkoztatottságának helyzetéről. az ülés résztvevői egyetértettek abban, hogy a cigányok foglalkoztatásában kialakult helyzet már következmény, a valódi ok az iskoláztatásban tapasztalható nagy lemaradás. ezért úgy foglaltak állást: a cigánytanács és a szövetség - egyebek között mozgósítással, felvilágosító munkával, átképzések szervezésével - a jövőben tegyen meg mindent azért, hogy a cigányok közül minél többen tanuljanak, művelődjenek.

az ülésen hírt adtak arról, hogy jól halad a cigányujság megjelenésének előkészítése. a tervek szerint kéthetenként megjelenő magyar nyelvű lap irodalmi mellékletében az írások egy része cigánnyelven lát majd napvilágot. /mti/

na/la fra/li olt
15.36 101286 1906

16.50

--

sb0053 4 130 mtib1056

a magyar irodalomtörténeti társaság közgyűlése

1986. december 10. - a magyar irodalomtörténeti társaság 1986. évi közgyűlését szerdán rendezték meg az elte bölcsészettudományi karának tanácstermében. kovács sándor iván professzor főtitkári beszámolójában áttekintette és értékelte a társaság idei tevékenységét, majd keresztury dezső akadémikus, a társaság elnöke előadásában megemlékezett száuder józsefről, a 70 esztendeje született irodalomtörténészről.

a közgyűlésen átadták a toldy ferenc-émlékérmeket és -díjakat. a kitüntetést irodalomtörténeti munkásságáért, illetve tanári és tankönyvírói tevékenységéért vizkelety andrás irodalomtörténész és blatt györgy székesfehérvári szakközépiskolai tanár vette át. /mti/

kp/cl kj/li olt
15.38 101286 0756

--

sb0054 4 160 mtib1057

martinek józsef kiállítása

1986. december 10. - martinek józsef festőművész képeiből nyílt kiállítás szerdán a nagydorogi művelődési házban. a 82 éves mester tolnán él, s a duna-menti vidék tájait, embereit, főként a halászokat örökíti meg a vásznon. ma is friss erővel dolgozik, nyaranként részt vesz a tengelici alkotótábor munkájában. mostani tárlatán - amely december 27-ig várja a közönséget - negyven festményét mutatja be. /mti/

gem/az ka olt
15.39 101286 0466

16.50

--

sb0055 4 160 mtib1058

iparművészek kiállítása

1986. december 10. - nagy judit textiltervező és molnár gyula alkalmazott grafikus alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán nyíregyházán, a váci mihály megyei és városi művelődési központban. az iparművész házaspár január 3-ig megtekinthető közös kiállításán zömmel állami intézmények tulajdonában lévő nagyméretű textil faliképek, illetve grafikai munkák, tervek láthatók. /mti/

15.40 101286 0433
acs/ummé ká/li olt

--

sb0056 4 160 mtib1059

kalmár jános kiállítás

1986. december 10. - kalmár jános szobrász alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a kiskőrösi petőfi sándor művelődési központ kamaratermében.

a fiatal művész - akinek három érmét a british museum is őrzi - főként bronzplasztikákat készít; műveire az érzékenyen mintázott felület, a nemes anyag cizelláltsága jellemző.

a tárlatot december 19-ig kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

15.41 101286 0448
opl/bné/az ka olt

--

sb0057 4 150 mtib1060

magyar-amerikai Licencszerződés

1986. december 10. - a debreceni dohánygyár és az egyesült államok-beli reynolds tobacco cég licencszerződést kötött, amelynek alapján debrecenben megkezdik a camel-cigaretta gyártását - erről tájékoztatták az újságírókat szerdán az átrium hyatt szállóban.

az amerikai cég a licenc átadásával hozzájárult, hogy a debreceni vállalat az eredetivel azonos beltartalommal és egyező külsővel gyártsa ezt a cigarettát. a termék minőségét a cég képviselői gyártás közben és a forgalomba hozatal előtt folyamatosan ellenőrzik majd. a gyár a licencdíjat fermentált dohányval egyenlíti ki. /mti/

15.52 101286 0656
fi/ka/jf ka olt

--

sb0058 4 160 mtib1061

magyar-jugoszláv újságírói együttműködési megállapodás

1986. december 10. - a magyar újságírók országos szövetsége és a jugoszláv újságírók szövetsége kedden és szerdán szegeden rendezte meg hagyományos találkozóját és megbeszélését a sajtóházban. ez alkalommal az újságírók élet- és munkakörülményeiről, szociális és egészségügyi ellátásról tanácskoztak.

a jugoszláv delegációt mirko marinovics, a szövetségi tájékoztatási hivatal vezetőjének helyettese, a magyar küldöttséget kapalyag imre, a muosz főtítkárhelyettese vezette.

a szegedi tanácskozás alkalmával irták alá a két újságíró szövetség együttműködési megállapodását az 1987. évre. /mti/

15.53 101286 0692
tób/tób ká/li olt

--

Sb0059 4 130 mtib1062

az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése

1986. december 10. - az országgyűlés honvédelmi bizottsága gyuricza lászló elnökletével szerdán ülést tartott a parlamentben. a tanácskozáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár és dóró györgy, az országos tervhivatal elnökhelyettese. a testület mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár és földesi jenő belügyminisztériumi államtitkár beszámolója alapján áttekintette a honvédelmi minisztérium és a belügyminisztérium 1986-os tervének teljesítését, s megvitatta az 1987. évi költségvetés-tervezetet, amelyet az országgyűlés soron következő ülészsaka elé terjesztenek.

a beszámoló feletti vitában börcsök dezső /budapest/, sebők jános, /veszprém m./, winkler lászló /győr-sopron m./, novák lajos /szabolcs-szatmár m./, kovács mátyás /komárom m./, szalai géza /budapest/, géczy istván /budapest/ és szalai istvánné /vas m./ képviselő szótalt fel. az észrevételekre, kérdésekre mórocz lajos altábornagy és földesi jenő válaszolt. /mti/

gn/La/fr ka olt
16.00 101286 1110

--

Sb0060 4 130 mtib1063

átadták az idei zemplén géza-díjakat

1986. december 10. - negyedik alkalommal osztották ki szerdán, a magyar tudományos akadémia kémiai tudományok osztályának nyilvános ülésén a zemplén géza díjakat.

a fődíjat horváth tiber, a kémiai tudomány kandidátusa, a gyógyszerkutató intézet tudományos tanácsadója kapta eredeti gyógyszerkémiai kutatásaiért.

a további díjakat horváth ágnes, a chinoin kutatója és hajós györgy, az mta központi kémiai kutató intézetének tudományos főmunkatársa, a kémiai tudomány kandidátusa nyerte el. mindketten kiemelkedő alapkutatási eredményeikért részesültek az elismerésben. /mti/

sr/Li ka olt
16.18 101286 0652

--

Sb0061 4 130 mtib1064

aczél györgy látogatása komárom megyében

1986. december 10. - aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán komárom megyébe látogatott. útja első állomásán, a dorogi hanglemezzgyárban antalóczy albert, a megyei pártbizottság első titkára, varga gyula, a megyei tanács elnöke, valamint a gyár vezetői köszöntötték. lukács jános igazgató egyebek között arról tájékoztatta a vendéget, hogy a közeli napokban teljesítik az idei termelési és árbevételi tervüket. ezután bemutatta azt az 50 millió forintos költséggel most befejeződött új beruházást, amelynek eredményeként egyrészt javították a termékek minőségét, másrészt a korábbinál több, bel- és külföldön egyaránt keresett műsoros magnókazettát gyárthatnak.

aczél györgy ezt követően a lakástextil vállalat tatabányai gyárának munkájával ismerkedett. eck tiber igazgató tájékoztatta: ebben az évben három újfajta szőnyeggel jelentkeztek a hazai piacon. az exportra gyártott több mint félmillió négyzetméter szőnyeg zömét a szovjetunióba szállították, jóval a vállalt határidő előtt.

délután az 5700 hektáron gazdálkodó kocszi aranykalász termelőszövetkezetet kereste fel aczél györgy. záborszky zsigmond elnök tájékoztatójának meghallgatása után elismerését fejezte ki a közös gazdaság országosan is számottevő növénytermesztési és állattenyésztési eredményeiért. a komárom megyei program zárásaként aczél györgy időszereji politikai kérdésekről tartott konzultációt a tatabányai pártbizottságon. /mti/

pil/wné ká/kö olt
16.19 101286 1499

--

Sb0062 4 150 mtib1065

ujtípusú lakások győrtött

1986. december 10. - ujtípusú lakások készültek el győrtött, a józsef attila lakótelepen. a 16 lakásos épületet házgyári panelekből emelte a győr megyei állami építőipari vállalat a komplex termékfejlesztő iroda tervei alapján. ezt az irodát a gyáév közösen hozta létre a győriterv tervező vállalattal arra, hogy a házgyári elemekből tervezzen a jelenleginél korszerűbb lakásokat.

a most megépült - s a város vezetőknek szerdán bemutatott - házban számos olyan új megoldást alkalmaztak - figyelembe véve a lakók kívánságát -, amilyenre a házgyári szerkezet lehetőségét

1740

nyujt. megnagyobbították például a konyhát - amelyhez éléskamra is tartozik - s egybenyitották a szokásosnál szintén tágasabb nappalival. a 81, 67 és 64 négyzetméteres alapterületű egy plusz két félszobás, illetve három szobás lakások étkezőkonyháit igényes kivitelű butorokkal rendezték be, a fürdőszobát mennyezetig csempézték, a loggián állítható napárnyékolót szereltek fel. az otp beruházásában fölépült házba a közeli napokban költöznek be a tulajdonosok. /mti/

mzs/sza az ka olt
16.22 101286 1101

--

sb0063 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. december 10.

érvényben: 1986. december 11-én

devizaneve	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6668,74	6675,42	6682,10
ausztrál dollár	3057,54	3060,60	3063,66
belga frank	111,37	111,48	111,59
dán korona	613,44	614,05	614,66
finn márka	946,38	947,33	948,28
francia frank	706,48	707,19	707,90
holland forint	2049,57	2051,62	2053,67
japán yen /1000/	287,16	287,45	287,74
kanadai dollár	3398,04	3401,44	3404,84
kuvaiti dinár	15910,24	15926,17	15942,10
norvég korona	618,13	618,75	619,37
nszk márka	2316,65	2318,97	2321,29
olasz lira /1000/	33,43	33,46	33,49
osztrák schilling	329,17	329,50	329,83
portugál escudo	31,25	31,28	31,31
spanyol peseta	34,33	34,36	34,39
svájci frank	2769,70	2772,47	2775,24
svéd korona	671,66	672,33	673,00
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4680,79	4685,48	4690,17

1740

ecu /közös piac/ 4824,07 4828,90 4833,73

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sr ka olt
16.27 101286 1356

--

sb0064 4 150 mtib1067

sajtótájékoztató a délgyümölcs-kinálatról /1. rész/

1986. december 10. - citromból van is és lesz is elegendő, banánból valamivel többre, narancsból viszont kevesebbre számíthatunk, mint tavaly télen - így sommázhatók az elhangzottak a délker vezetőinek szerdai sajtótájékoztatójáról, ahol elsősorban a karácsonyi, évvégi délgyümölcsezellátásról volt szó.

a vállalat vezetői elmondták: a bőséges citromkinálat ősztől tavaszig kizárólag vékonyhéjú, lédús gyümölcsökből áll, áprilistól szeptemberig azonban már a vastagabb héjú, Európában termő fajtákat hozzák forgalomba. változatlanul korlátlanul kielégítik az igényeket kubai narancsból és grape-fruitból, ezek szinte egész évben kaphatók. narancsból és mandarinból valamivel kevesebbet szereztek be, mint tavaly, e két gyümölcsből jelenleg török és görög áru kapható az üzletekben, s januárban jelenik majd meg a tunéziából származó narancs. a karácsonyi délgyümölcs-kinálatot füge és kubából származó kókuszdió színesíti majd. a hagyományosan vásárolt iraki datolyát az ottani háborús helyzet miatt ez évben nem tudták megvásárolni, s mivel a világpiaci árak aránytalanul magasak, a behozatalra ezúttal nincs mód. ígérik viszont, hogy banánból többet hoznak forgalomba, mint tavaly. a délker vezérigazgatója felhívta a figyelmet, hogy a vállalat által beszerzett délgyümölcsök a forgalomba kerülő mennyiségnek csak 78 százalékát teszik ki, 22 százalékot más vállalatok szereznek be.

a tájékoztatón a továbbiakban arról adtak információt, hogy bővült a konzervek választéka: mintegy tízféle szovjet halkonzerv, összesen kétmillió doboz áll a vásárlók rendelkezésére. ugyancsak sokhelyütt kaphatók már, s rövidesen országszerte vásárolhatók lesznek a kedvelt kínai konzerváruk, a mandarin-, őszibarack- és a gombakonzerv. gondoltak a cukorbetegre és a diétázókra is, ötféle töltött csokoládét, diabetikus desszerteket és sószegény kétszersültet importáltak.

1740

természetes gyümölcslevekből folyamatosan növelik a forgalomba kerülő mennyiséget: az idén több mint 25 millió liter görög alapanyagú olympos juice-t adtak el, s a termeltetés további bővítését tervezik. emellett most már folyamatosan kaphatók a balatonboglári kombinát bb márkajelű, tartósítószer nélkül készülő gyümölcslevelei, amelyeknek köre a közeljövőben narancslével bővül. a italokat kedvelőknek jó hír: a délker licenszszerződést írt alá a campari gyártására, s az év végére forgalomba kerül az itthon előállított ital. a hosszúhegyi állami gazdaság 0,75 literes palackokba tölti a camparit, amelynek literenkénti ára lényegesen olcsóbb lesz, mint az eddig importált terméké. /folyt. köv./

mg/gg/Li
16.29 101286 2651

-.-

sb0065 4 150 mtib1068

az országos idegenforgalmi tanács ülése /1. rész/

1986. december 10. - szerdán a flamenco szállóban ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács.

a testület tagjai egyebek között az idegenforgalomban dolgozók szakmai felkészültségéről, képzésük továbbfejlesztésének lehetőségeiről tanácskoztak. áttekintve az idegenforgalmi oktatás jelenlegi helyzetét, megállapították, hogy a képzés és továbbképzés rendszere teljes körű, felöleli az idegenforgalmat közvetlenül szolgáló területek valamennyi munkakörét. az elmúlt időszakban folyamatosan korszerűsítették a tanfolyamok oktatási anyagát, s a szakmai igényekhez alkalmazkodó új módszereket vezettek be. az oktatás tartalmi színvonalának állandó növelése ellenére azonban még ma is alapvető gond, hogy az idegenforgalomban dolgozók közül kevesen tudnak és tanulnak idegen nyelveket, nyelvismeretük a legtöbb esetben még az alapfoku követelményeknek sem tesz eleget. a felmérések szerint a szakképzettség nem üti meg mindenhol a kívánt mértéket. ez különösen ott okoz problémát, ahol a dolgozók közvetlen kapcsolatban vannak a külföldi vendéggel, vagyis az ugynevezett pultos és a portás munkakörökben. az átlagosnál jobb helyzetben vannak az országos szálloda- és vendéglátó vállalatok, ahol a dolgozók 87 százaléka szerzett szakképzettséget.

a tanács tagjai állást foglaltak amellett, hogy az elért eredmények ellenére is fontos feladat az idegenforgalmi szakemberképzés, ezen belül prioritásokat kell kijelölni, és az oktatásban együttműködésre van szükség az ágazaton kívüli, de az idegenforgalomhoz kapcsolódó szakterületekkel. megállapodtak abban is, hogy elsődleges feladat az idegennyelv-oktatás tartalmának,

1740

színvonalának fejlesztése, továbbá az idegenvezetők, valamint a vendégekkel közvetlen kapcsolatba kerülő szakemberek képzésének, továbbképzésének korszerűsítése. a tanács tagjai közül többen rámutattak arra, hogy az idegenforgalmi szakoktatás sem nélkülözheti a nemzetközi kapcsolatok szervezett kialakítását és bővítését. javasolták, hogy az eddiginél jóval több szakember, illetve diák számára biztosítsák a külföldi tapasztalatszerzés lehetőségét. a tanács úgy ítélte meg, hogy a képzés és továbbképzés feltételeinek megteremtése folyamatos és rendszeres anyagi támogatást igényel. éppen ezért állást foglaltak amellett, hogy az idegenforgalmi alaptól különítsenek el állandó, csak oktatási célokat szolgáló keretet. /folyt. köv./

bi/ka
16.30 101286 2435

-.-

sb0066 4 150 mtib1069

az országos idegenforgalmi tanács ülése /2. rész/

az ülésen meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője tájékoztatást adott időszerű idegenforgalmi kérdésekről. a szezon elemézve elmondta, hogy a kezdeti nehézségek ellenére igen jó idegenforgalmi évet zárunk. egész Európában és hazánkban is július közepén kapott lendületet az idegenforgalom, s két és fél hónap alatt olyan vendégjárás volt, hogy sikerült elérni az elmúlt évi eredményeket. magyarországon különösen sikeresnek bizonyultak a kongresszusok, amelyekre a világ számos országából jöttek el különböző szakmák képviselői. várhatóan a jövő év eredménye is kedvezően alakul: az előzetes jelzések szerint a dollárbevételek 5-6 százalékkal haladják majd meg az ideit. /mti/

bi/ka/sr ka olt
16.32 101286 0780

1740

-.-

sb0067 4 150 mtib1070

sajtótájékoztató a déligyümölcs... /2. rész/

a délker zömmel olyan élelmiszereket, illetve háztartási vegyiárúkat és illatszereket forgalmaz, amelyeket itthon nem gyártnak. ám mind több olyan előnyös szerződést kötnek, amelynek alapján a korábban importból beszerezett áruk gyártása itthon is megvalósítható. jelenleg 19 közös vállalat, gazdasági társaság mintegy hárommilliárd forint értékű árut termel évente a vállalat számára, s ezeknek döntő többsége importot helyettesít. ilyenek a vegeta, a martini, az olympos juice-ok, a vileda kendők, a bedeco instant kakaópor, a rico tampon, különféle festékek és butorápoló szerek. ha ezeket importálni kellene, 16 millió dollárra lenne szükség.

a forgalom növelése, s a vevők jobb kiszolgálása érdekében - hangzott el a tájékoztatón - a vállalat tovább kívánja bővíteni saját üzlethálózatát, amely jelenleg két budapesti és két vidéki boltból áll. a tervek szerint az elkövetkező két és fél éven belül huszra növelik üzleteik számát, elsősorban a fővárosban. ezekben a boltokban főként ajándékozásra alkalmas élelmiszerárúkat, import italokat, és számos iparcikket kínálnak majd. /mti/

mg/gg sr/li olt
16.34 101286 1169

-.-

sb0068 4 160 mtib2001

bemutatkoznak a nagyközségek

1986. december 10. - szekszárdon, a népujság galériában szerdán megnyitották az utolsó, a 11. tárlatát annak az egy év óta tartó kiállításorozatnak, amellyel tolna megye nagyközségei mutatkoztak be a megyeszékhelyen. ezuttal pincehely multjának és jelenének érdekes dokumentumait tárják a közönség elé, helytörténeti iratokat, régi eszközöket, butorokat, a falu népviseletét, továbbá áttekintést adnak a vörösmarty mihály termelőszövetkezet, a gáztöltő üzem és az erdészeti munkájáról, a helyi intézményekről.

a megnyitó alkalmából szekszárd központjában látványos műsort adott a bemutatkozó település népi együttese, zenekara, művészeti csoportja.

1740

az előző 10 kiállítást több tízezer ember tekintette meg, köztük sok iskolai csoport. megismerkedhettek egyebek között a régi tolnai hajósélettel és a nagymányoki bányászkodással, a különböző tájak népviseletével, népművészetével. több községben a kiállításra készülve gyűjtöttek össze olyan néprajzi értékeket, amelyekről addig jóformán nem is tudtak. /mti/

gem ká/li olt
16.37 101286 1077

-.-

sb0069 4 130 mtib2002

a tit országos elnökségének ülése

1986. december 10. - az egészségmegőrzés társadalmi programjával, valamint a tit 1987 első félévi munkatervének irányelveivel foglalkozott a tit országos elnöksége szerdai ülésén.

az egészségmegőrzés programjáról csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese tartott előadást. hangsúlyozta, hogy ez a nagyjelentőségű kormányzati program csak a lakosság széles körű összefogásával, támogatásával hozhat eredményeket. a tit tevékenysége azzal szolgálhatja a megvalósítást, ha országszerte minél több emberrel ismerteti meg a program szükségességét, céljait, és főként, ha minél több embert segít bevonni az egészségvédő tevékenységbe.

az előadást követő konzultáción többen szóltak a tit szerepéről az egészségmegőrzés feladatainak megoldásában. ezt követően a tit országos elnöksége egyhangulag megszavazta a program támogatását. /mti/

ya/ka/bc ka ie
16.46 101286 0913

As 18³⁰

-.-

sb0070 4 130 mtib2004

elhunyt dr. horányi béla professzor

1986. december 10. - a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa fájdalommal tudatja, hogy dr. horányi béla, a neurológiai klinika nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanára, az orvostudomány doktora, november 18-án, életének 83. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 12-én, pénteken 11.00 órakor lesz a farkasréti temető halottsházában. /mti/

dj/mz bc/li ie
16.58 101286 0429

-.-

sb0071 4 150 mtib2005

magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottság tanácskozása

1986. december 10. - szerdán budapestben a béke szállóban megkezdődött a magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottság háromnapos ülése. a tanácskozáson olaszország legnagyobb energetikai vállalata, a világ nyolcadik legjelentősebb olajtársasága, az eni és a magyar külkereskedelmi bank, valamint 12 hazai vállalat eddigi együttműködését értékelik, és megvizsgálják a kapcsolatok bővítésének lehetőségeit.

elmondották, az idén tovább bővült az eni és a magyar vállalatok közötti árucseré. a forgalom értéke jelenleg már meghaladja a 17 millió dollárt, ami 2 millió dollárral több, mint a tavalyi. az elmúlt években az eni több tagvállalata bekapcsolódott a magyarországi világbanki beruházások kivitelezésébe. így jól haladnak a dunai kőolajipari vállalat évi 106 ezer tonna kapacitású alkilát-benzint gyártó üzemének tervezési munkálatai. a beruházás értéke meghaladja a 3,5 millió dollárt. az olasz szakemberek dolgoznak a tiszai kőolajipari vállalat új izobutilén-üzemének tervezésén is, s már megkezdődtek az áruszállítások is. ha elkészül az üzem, évente 500 tonnát állítanak elő a rovarirtószerek egyik fontos hatóanyagából.

az agip -, amelynek számos termékét licenc alapján magyarországon gyártják és árusítják, - ujabban bővíteni akarja magyarországi üzemanyagtöltő állomásait, s azokat közös vállalkozás formájában autós motellekkel kívánja kiegészíteni. erről már tárgyalásokat kezdtek az üzletemberek. az elképzelések szerint kezdetben három motelt építenének, amelyek az országon áthaladó tranzitvonalak mellett szolgálnának szállásul az autós turistáknak.

As 1830

megkezdődött a magyar és olasz vállalatok harmadikpiaci együttműködésének előkészítése is. a chemokomplex és az eni egyik vállalata, a saipem keretmegállapodást kötött, amelynek alapján a jövőben magyar szakértőket foglalkoztatnak harmadikpiaci beruházások kivitelezésénél. ennek keretében lehetőség van arra, hogy a közeljövőben husz magyar szakértő vegyen részt egy ausztriában felépülő létesítmény szerelési munkáiban. tárgyalnak arról, hogy a chemokomplex szakértői bekapcsolódnak kuvaiti eni-beruházásokba. a transelektro egyébként már eredményes együttműködést alakított ki az eni mérnöki vállalatával, a snamprogettivel, s algériában erőmű építéséhez láttak hozzá, az erőmű energetikai berendezéseit a ganz-electric szállítja. /mti/

pf/kö sr/li ie
17.04 101286 2406

-.-

sb0072 4 130 mtib2006 /embargó: 18.00 óráig!/
kádár jános nyilatkozott a magyar televízióknak és a magyar rádióknak

1986. december 10. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára ellátogatott a magyar televízióba. kornidesz minály, az mtv elnöke és kigyós sándor, az intézmény pártbizottságának titkára fogadta kádár jánost, aki elbeszélgetett a televízió vezetőivel, majd sugár andrás kérdéseire válaszolva tv- és rádió-nyilatkozatot adott.

a kül- és belpolitikai kérdésekkel foglalkozó interjút pénteken este 20.00 órakor egyes programján közvetíti a magyar televízió. a kossuth rádió ugyancsak pénteken este - 21 óra 10 perckor - hangtelvételnél sugározza kádár jános nyilatkozatát. /mti/

kö/fr ka ie
17.05 101286 0691

As 1830

-.-

sb0073 4 130 mtib2007

a világgazdasági helyzet és az ENSZ

1986. december 10. - a világgazdasági helyzet és az ENSZ címmel tudományos tanácskozást rendezett a magyar ENSZ-társaság és a magyar politikatudományi társaság szerdán budapesten. Simai Mihály akadémikusnak, a magyar ENSZ-társaság elnökének megnyitóját követően Therese Gastaut, az ENSZ Genfi Tájékoztatási Szolgálatának igazgatója tartott előadást a világszervezet tájékoztatói tevékenységéről. Pálos Tamás, a magyar távirati iroda főszerkesztője átfogó képet adott arról, miként jelenik meg az ENSZ tevékenysége a világ különböző térségeiben - így a szocialista országok, köztük Magyarország - sajtójában. Gömbös Ervin, a magyar ENSZ-társaság főtitkára az új információ- és kommunikációs világról, az információ-birtoklás és elosztás aránytalanságairól beszélt. /mti/
dj/il/mz bc/li ie
17.07 101286 0823

--

sb0074 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

nem változik időjárásunk

várható időjárás csütörtök estig:

folytatódik a tulnyomóan borult, párás idő, többfelé tartós köddel, elszórtan ónos szitálással. A hőmérséklet délután -3 és plusz 2 fok között alakul. /mti/
li ie

17.14 101286 0406

as 18³⁰

--

sb0075 4 150 mtib2009

az országos kereskedelmi és hitelbank Rt. alakuló közgyűlése

1986. december 10. - szerdán megtartotta alakuló közgyűlését az országos kereskedelmi és hitelbank Rt. budapesten. Az ülésen az állam - mint a legnagyobb részvénytulajdonos - képviselőjében megjelent Hetényi István pénzügyminiszter, ott voltak a bank részvényeit jegyző gazdálkodó szervezetek képviselői.

Kis Pál elnök-vezérigazgató elmondta: az országos kereskedelmi és hitelbank Rt. - hasonlóképpen a most megalakuló másik két kereskedelmi bankhoz - a korábbinál hatékonyabb pénzügyi szolgáltatásokat akar biztosítani a hazai vállalatoknak és segít megteremteni a jövedelemorientált tőkeáramlás feltételeit. A kereskedelmi bankok a devizaműveletek és a lakossági pénzügyek kivételével valamennyi bankszolgáltatással foglalkozhatnak. Így vezetik a vállalatok számláit, gyűjtik betéteiket, működésükhöz, fejlesztésükhöz hitelt adnak, nyereségérdekelten működnek, s tevékenységük bővülése eredményességüktől függ.

Kis Pál hangsúlyozta: az egyik legfontosabb feladatuk olyan vállalkozó bank kiépítése, amelynek célja az összegyűjtött és kiközvetített tőke optimális hasznosítása. Ennek érdekében egyenjogú partneri viszonyt alakítanak ki üzletfeleikkel; a jogszabályok és felhatalmazások adta valamennyi bankári szolgáltatással a rendelkezésükre állnak. Az országos kereskedelmi és hitelbank Rt. budapesti központja és 48 finanszírozó bankszerve azonos üzleti felhatalmazásokkal rendelkezik, és ez a gyors, hatékony, bürokrácia mentes ügyintézés egyik biztosítéka. /mti/
pf/il/kö sr/li ie
17.42 101286 1580

--

sb0076 4 130 mtib2014

eszperantó közgyűlés

1986. december 10. - a magyar eszperantó szövetség budapesti bizottsága Ludwig Zamenhof, a nemzetközi nyelv megalkotója születésének 127. évfordulója alkalmából ünnepi közgyűlést tartott szerdán, a taurus művelődési otthonban.

1906

a közgyűlésen gergely mihály író, a magyar eszperantó szövetség elnökségének tagja mondott ünnepi beszédet, majd értékelték a fővárosi eszperantisták ez évi tevékenységét. ezt követően a jövő év júliusában megrendezésre kerülő varsói eszperantó világkongresszus előkészületeiről, illetve a szövetség szervezeti kérdéseiről tárgyaltak a jelenlévők. /mti/

ya/ka/bc/mz ie

18.45 101286 0640

--

sb0077 1 130 mtib2015

a szerkesztőségek figyelmébe! - pótlás az mtib2007 sz. hírhez!

mai mtib2007 sz. /a világgözüvélemény és az ensz/ című hírünk 4. sora után kérjük a következő szövegrészt beiktatni:

... szerdán budapesten. simai mihály akadémikus, a magyar ensz-társaság elnöke megnyitójában megemlékezett arról, hogy negyven évvel ezelőtt alakult meg az ensz-társaságok világszövetsége /wfuna/. az évforduló alkalmából az ensz közgyűlése hét ország - köztük hazánk - delegációjának javaslatára határozatot fogadott el a világszövetségről. a határozat kiemeli azokat az eredményeket, amelyeket a wfuna és a nemzeti ensz-társaságok értek el sokoldalú tevékenységük során az elmúlt négy évtizedben az ensz céljainak és elveinek megismertetésében, programjainak és munkájának népszerűsítésében.

a megnyitó után therese gastaut, az ...

/mti/ mz ie

19.06 101286 0851

--

sb0078 4 160 mtib2016

színházi bemutató

1986. december 10. - ionesco két egyfelvonásosát, a különóra és a kopasz énekesnő című abszurd drámáját mutatta be szerdán a vígszínház társulata a pesti színházban. a különóra egy tanár és egy tanítvány tragédiába torkolló kapcsolatáról szól, míg a kopasz énekesnő két házaspár banális dialógusain keresztül az emberi kapcsolatok napjainkban oly gyakori felszínességét, ürességét tükrözi. a két darabot kapás dezső vitte színre fehér miklós díszleteivel és jánoskúti mártá jelmezeivel. a különórában reviczky gábor, eszenyi enikő és tanay bella, a kopasz énekesnő-ben harkányi endre, szegedi erika, tahi tóth lászló, halász judit, eszenyi enikő és balázs péter lépett színpadra. /mti/

t cs/fr/mz ie

19.07 101286 0733

--

sb0079 4 180 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. december 10.

- sb0001 karácsonyfavásár országszerte
- sb0002 kézműipari termékek karácsonyra
- sb0003 lerakótelepek a veszélyes hulladékok /1. rész/
- sb0004 lerakótelepek a veszélyes hulladékok /2. rész/
- sb0005 magyar-egyiptomi tudományos együttműködés
- sb0006 teljesítette éves tervét az oroszországi déli bányaiüzem
- sb0007 köfém-cegedur együttműködés
- sb0008 óriás kutak exportra
- sb0009 hazai keményfém-forgácsoló szerszámok
- sb0010 növekvő tőkés export szabadegyházáról
- sb0011 tanácsi támogatás a falusi boltfejlesztésekhez
- sb0012 számítógép az energiatakarékosság szolgálatában
- sb0013 új falusi vízművek zalában
- sb0014 nyulvadászat puska nélkül
- sb0015 beruházás a tisztább levegőért
- sb0016 csecsemőhalál - rendőrségi eljárás
- sb0017 tájékoztató a jövő évi bélyegekről /gyh/
- sb0018 halálos balesetek
- sb0019 az országos cigánytanács ülése /gyh/
- sb0020 az országos idegenforgalmi tanács ülése /gyh/
- sb0021 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /gyh/
- sb0022 paprika - új gyorséttermi hálózat /gyh/

sb0023 sebészek tanácskozása a balesetek következményeinek ...
 sb0024 a tit országos elnökségének ülése /gyh/
 sb0025 tudományos tanácskozás /gyh/
 sb0026 délker sajtótájékoztató /gyh/
 sb0027 magyar-indiai vegyesvállalat budapesten
 sb0028 kerámiák a lengyel kulturális központban
 sb0029 külföldi részvételű új kereskedelmi bank alakult
 sb0030 magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottság /gyh!/
 sb0031 az európai egyházak konferenciája főtitkárának ...
 sb0032 emlékezés hajdu pátra
 sb0033 a szlovák nemzeti front képviselőinek látogatása
 sb0034 paprika - új gyorséttermi hálózat
 sb0035 időjárás-jelentés
 sb0036 a vas megyei tanács vb ülése - tsz-ek
 sb0037 szakmai nap a magyar divat intézetnél
 sb0038 januárban magyarországon vendégszerepel „Isaura”,
 sb0039 kiskőrösi városszépítők
 sb0040 új gépóriás viszontán
 /folyt. köv./ la/mz
 21.08 101286 1877

-.-

sb0080 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 száz éves a magyar kötőipar
 sb0043 tájékoztató a jövő évi bélyegekről
 sb0044 csak máté kiállítása
 sb0045 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának /1./
 sb0046 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának /2./
 sb0047 nyugdíjas állatorvosok találkozója
 sb0048 eltemették szegedi sándor szőlőkutatót
 sb0049 gáspár sándor vezetésével az egyesült államokba
 sb0050 agrokémiai tanácskozás
 sb0051 a környező országok időjárása
 sb0052 az országos cigánytanács ülése
 sb0053 a magyar irodalomtörténeti társaság közgyűlése
 sb0054 martinek józsef kiállítása
 sb0055 iparművészek kiállítása
 sb0056 kalmár jános-kiállítás
 sb0057 magyar-amerikai licencszerződés
 sb0058 magyar-jugoszláv újságírói együttműködési
 sb0059 az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése
 sb0060 átadták az ideai zemplén géza-díjakat
 sb0061 aczél györgy látogatása komárom megyében

sb0062 új típusú lakások győrtől
 sb0063 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0064 sajtótájékoztató a déligyümölcs-kinálatról /1. rész/
 sb0065 az országos idegenforgalmi tanács ülése /1. rész/
 sb0066 az országos idegenforgalmi tanács ülése /2. rész/
 sb0067 sajtótájékoztató a déligyümölcs-kinálatról /2. rész/
 sb0068 bemutatkoznak a nagyközségek
 sb0069 a tit országos elnökségének ülése
 sb0070 elhunyt dr. horányi béla professzor
 sb0071 magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottság tanácskozása
 sb0072 kádár jános nyilatkozott a magyar televízióknak
 sb0073 a világközvélemény és az ensz
 sb0074 időjárás-jelentés
 sb0075 az országos kereskedelmi és hitelbank rt.
 sb0076 eszperantó közgyűlés
 sb0077 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0078 színházi bemutató
 sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó, császár tibor, izsák erika /mti/ mz ie
 21.09 101286 1937

-.-

Main body of faint, illegible text, likely a letter or document.

Second section of faint, illegible text.

Third section of faint, illegible text.

Fourth section of faint, illegible text.

Fifth section of faint, illegible text.

